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- FICHA TÉCNICA - 

 

Estudo de Opinião efetuado pela Eurosondagem para o jornal O SOL, o Porto Canal, 

Açoreano Oriental, Diário de Aveiro, Diário Insular dos Açores, Diário de Coimbra, 

Diário de Leiria, Diário de Viseu, Postal do Algarve, O Setubalense e Oeiras Actual 

(C.M.Oeiras), com o patrocínio da Associação Mutualista Montepio, de 1 a 5 de Março 

de 2020. 

Entrevistas telefónicas, realizadas por entrevistadores selecionados e 

supervisionados, para telemóveis e telefones da rede fixa. 

O Universo é a população com 18 anos ou mais, residente em Portugal Continental e 

Regiões Autónomas. 

Amostra estratificada por Região, e aleatória no que conserve ao Sexo e Faixa Etária. 

Foram efetuadas 1193 tentativas de entrevistas e, destas, 172 (14,5%) não aceitaram 

colaborar no Estudo de Opinião. .Foram validadas 1011 entrevistas. 

O erro máximo da Amostra é de 3,08%, para um grau de probabilidade de 95,0%. 

Um exemplar deste Estudo de Opinião está depositado na Entidade Reguladora para 

a Comunicação Social. 

 

 

 

Lisboa, 6 de Março de 2020 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

O Responsável Técnico da 

Eurosondagem 

Rui Oliveira Costa 
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PERFIL DO ENTREVISTADO 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

P.1 Sexo   

      

 Feminino 521 51,5% 

 Masculino 490 48,5% 

 Total 1.011 100,0% 
    

P.2 Faixa Etária   

  

 Dos 18 aos 30 anos 172 17;0% 

 Dos 31 aos 59 anos 506 50,1% 

 Mais de 60 anos 333 32,9% 

 Total 1.011 100,0% 
    

P.3 Região   

  

 Norte 169 16,7% 

 AM Porto 148 14,6% 

 Centro 253 25,0% 

 AM Lisboa 272 26,9% 

 Sul 84 8,3% 

 Região Autónoma dos Açores 41 4,1% 

 Região Autónoma da Madeira 44 4,4% 

 Total 1.011 100,0% 
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INTENÇÃO DE VOTO 

 
 

 

P-4 

Se fossem hoje as eleições para a 

Assembleia da República (Legislativas) em 

quem votava? 

 

Resultado 
Global 

 

(*) Projeção 
Global 

  
 

 
 

 

 
PS - Partido Socialista  29,5%  37,3% 

 PPD/PSD - Partido Social Democrata  21,7%  27,4% 

  BE - Bloco de Esquerda  6,9%  8.8% 

 CDU - Coligação Democrática Unitária  4,9%  6,3% 

  CDS/PP - Partido Popular  2,3%  2,9% 

  PAN - Pessoas -Animais-Natureza  2,2%  2,8% 

 CHEGA  2,6%  3,3% 

 INICIATIVA LIBERAL  0,9%  1,1% 

  Outro Partido/Branco/Nulo  8,0%  10,1% 

  Ns/Nr  21,0%  - 

 Total     
 

(*) 30 Exercício meramente matemático, presumindo que os inquiridos que responderam "NS/NR" se abstêm 
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INTENÇÃO DE VOTO 

DESDOBRAMENTO POR SEXO 
 
 
 

P-5 

Se fossem hoje as eleições para a 

Assembleia da República (Legislativas) em 

quem votava? 

 

Feminino 

 

Masculino 

  

 

 

 

 

 PS - Partido Socialista  29.8%  29,2% 

 
PPD/PSD - Partido Social Democrata  20,9%  22,5% 

  BE - Bloco de Esquerda  7,1%  6,7% 

  CDU - Coligação Democrática Unitária  4,8%  5,1% 

  CDS/PP - Partido Popular  2,1%  2,5% 

  PAN - Pessoas -Animais-Natureza  2,3%  2,0% 

 CHEGA  2,7%  2,5% 

 INICIATIVA LIBERAL  0,8%  1,0% 

  Outro Partido/Branco/Nulo  7,9%  8,2% 

  Ns/Nr  21,6%  20,3% 

 Total  100%  100% 

 
Nota; Equilíbrio geral, sem grandes alterações de intenção de voto face ao sexo. 
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INTENÇÃO DE VOTO 

DESDOBRAMENTO POR FAIXA ETÁRIA 
 
 

 

 

P-6 

Se fossem hoje as eleições para a 

Assembleia da República (Legislativas) 

em quem votava? 

 
(*)Projeção 

18-30 

 
(*)Projeção 

31-59 

 
(*)Projeção 

60 ou + 

   
 

    

 PS - Partido Socialista  38,3%  34,8%  40,7% 

 
PPD/PSD - Partido Social Democrata  23,4%  27,5%  29,3% 

  BE - Bloco de Esquerda  11,7%  11,0%  4,1% 

  CDU - Coligação Democrática Unitária  4,7%  5,5%  8,2% 

  CDS/PP - Partido Popular  2,3%  2,8%  3,3% 

  PAN - Pessoas -Animais-Natureza  3,9%  3,3%  1,5% 

 CHEGA  3,1%  3,5%  3,0% 

 INICIATIVA LIBERAL  0,8%  1,5%  0,7% 

  Outro Partido/Branco/Nulo  11,7%  10,1%  9,2% 

 Total  100%  100%  100% 

 
(*)  Exercício meramente matemático, presumindo que os inquiridos que responderam "NS/NR" se abstêm 

 
Nota; Nos mais idosos, descida do BE e do PAN e subida do PS e CDS/PP. A CDU e o PSD sobem a intenção de voto com a idade 
dos inquiridos. 
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QUESTÕES DE CONJUNTURA 

 

 

P-7 Concorda com a Eutanásia? 

 
Resultado 

Global 

 
Feminino 

 
Masculino 

  
 

 
    

 Sim  48,0%  46,8%  49,2% 

 
Não  21,0%  21,3%  20,6% 

 
Tem dúvidas / NS/NR  31,0%  31,9%  30,2% 

 Total  100,0%  100,0%  100,0% 

 
 

P-8 
Acha que a Eutanásia devia ser decidida 

por Referendo? 

 
Resultado 

Global 

 
Feminino 

 
Masculino 

  
 

 
    

 Sim  41,0%  42,2%  38,0% 

 
Não  36,9%  34,7%  39,2% 

 Tem dúvidas / NS/NR  22,1%  23,1%  22,8% 

 Total  100,0%  100,0%  100,0% 

 
 

P-9 
Face à EUTANÁSIA acha que o 

Presidente da República deve? 

 
Resultado 

Global 

 
Feminino 

 
Masculino 

  
 

 
    

 Publicar a lei  25,0%  24,4%  25,7% 

 Vetar a lei  20,0%  19,6%  20,4% 

 Enviat a lei para o Tribunal Constitucional  37,2%  37,6%  36,7% 

 Tem dúvidas / NS/NR  17,8%  18,4%  17,2% 

 Total  100,0%  100,0%  100,0% 

 
Nota: Considerando os seguintes fatores: 

 

A participação nos referendos sobre a interrupção voluntária da gravidez. 
 

O aumento do número dos recenseados. 

 

E os dados desta Sondagem: 

• Taxa de não resposta (14,5%) 

• Duvidas sobre a Eutanásia (31,0%) 

• Não querem referendo (36,9%) 

• Dúvidas sobre o referendo (22,1%) 

 

Com a minha experiência, atrevo-me a prever que, se houver um referendo sobre a 
Eutanásia, a participação será de cerca de 25,0%. 


